
DRUŽBENO USMERJENA GRADNJA
V NOVIH FUŽINAH

Objekt A-18 stoji,
cene pa še ni

Kdor ne kupuje novega slanovanja ali ga je morda kupoval že pred
časom, si niti približno ne more /amisliti, s kakšnimi težavami se spo-
prijemajo lisli, ki poskušajo s svojim denarjem in s pomočjo posojil
priti do nekaj deset kvadratnih metrov proslora, primernega za člove-
kovo življenje. Ko bo dogovorjena dokončna cena kvadratnega metra
stanovanj v objektu A-18 v Novih Fužinah, se bo v stolpnico, ki ima
sicer 139 stanovanj, vselilo tudi 47 družin, ki so si na prej opisan način
kupile stanovanja. Marsikalera od njih je že pred časom prodala slaro
stanovanje, da je lahko poravnala obroke za novega, zdaj pa je v zaga-
ti. saj so vrala objekta A-18, kljub leimi, da je že dokončno zgrajen, se
vedno /aklenjena. Večina soinvestitorjev v teh dneh še tudi išče manj-
kajoči denar. saj je cena kvadratnega tnctra poskočila kar za 5? od-
stotkov. Prav o ceni pa so se pogovarjali na zboru soinvestitorjev
5. marca.

Ce si pobli?e ogledamo primer 31. decembr;i lani. A ker je Gra-
objektii A-18 v Novih Fu/inah, dis pričel z deli kasneje, kot je
ucotovimo. da bi moralo biti po- bilo predvideno, rok za postavi-
slopje po pogodbi zgrajeno do (nadaljevanje na 3. strani)



(nadaljevanje s 1. strani)
t.̂ v stavbe te vrste pa je 20 mese-
cev. so morali. če so se hoieli dr-
žaii datumov. pohileti z opravili.
Objekl je bil končan konec no-
vembra, poslavili pa so ga v 16
mesecih. Po mnenju soinvesti-
lorjev je prav ta naglica tudi pri-
pomogla k nekakovosini zidavi.
Dobrega pol meseca kasneje. 18.
decembra, sta ZIL in Gradis. ne
da bi o tem obvestila soinvesii-
torje, predlagala, naj bo končna
očiščena cena za kvadralni meter
stanovanja v objektu A-18
57.800 dinarjev. lnformacijo o
tem pa so kupci dobili šele 16.
januarja letos. Družbeni dogo-
vor o oblikovanju cen v stano-
vanjski graditvi pa pravi, da je
treba končno prodajno ceno pri-
praviti že dva meseca pred do-
končanjem objekta. Torej bi
morala biti cena kvadratnega
metra za objekt A-18 znana že
konec oktobra lani.

Soinvestitorji se s tem predlo-
gom cene ne strinjajo. Sami so
namreč izračunali, po metodolo-
giji seveda in upoštevajoč dejan-
sko sianje na objektu, da bi mo-
rala biti očiščena cena za kva-
dratni metcr 1e 54.700 dinarjev.
O tem njihovem ugovoru so 7.
marca razpravljali tudi podpi-
sniki dogovora o družbeno
usmerjeni gradnji. kakšno pa je
bilo njiliovo mnenje, v tem tre-
nutku. ko naslaja ta zapis, še ne
verno. V primeru. da ne bodo
upoštevali izračuna soinvestiior-
jev, se bodo le-ti ponovno sestali.

V začelku prejšnjcga meseca
je odbor soinvestitorjev na 19
naslovov v rcpubliki (med dru-
gitn ludi MK ZKS, CK ZKS, re-
publiški tržni inšpekciji, komisiji
za vloge in pritožbe pri skupščini
SRS. zvezi stanovanjskih skup-
nosti) poslal pritožbo zoper ZIL;
le-ta bi moral kot pooblaščeni
investitor zastopati njihove inte-
rese. namesto tega pa jih le izi-
grava in se z njim nikakor ne mo-
rejo enakopravno pogovarjati o

ceni stanovanj. V lej pritožbi so
nanizali vrsto nepravilnosti. ki
jih je zagrešil /JL . zahtevajo pa
tudi pojasnila in ukrcpe glede
nekaterih drugih zadcv.

lolikšno nezaupanje kupcev
do Zavoda za izgradnjo Ljub-
Ijane je razumljivo. Kako naj
verjamejo nekomu. ki jim je za-
račiinal parkei prve kakovosti. v
resnici pa je bil položen pod
druge vrsie; plačali naj bi tudi
pocinkano streho, čeprav jih
pred vremenskimi neprilikami
ščiti le navadna pločevinasta; v
izračunu so jim napisali ludi de-
setkrat več kabla. koi so ga de-
jansko porabili. Zakaj ZIL kot
nadzorni organ teh napak ni ugo-
lovi! sam? Res pa je. da Ijudje,
zaposleni na ZIL, dokazane na-
pake brez zadrege in sramu
mirno priznajo.

Soinvestitorji objekta A-18
razmišljajo tudi o tem.'da bi na
ustavno sodišče SRS vložili pri-
tožbo glede prispevkov (za vrtec,
solo, most čez Ljubljanico, novo
Zalosko cesio, dom občanov in
obračališča za mestni potniški
promet), ki so jim vračunani v
ceno in znašajo pri kvadratnem
metru 1657 dinarjev. Družbeni
dogovor namreč določa, kaj
lahko sestavlja ceno kvadratnega
metra stanovanja in po n jihovem
mnenju dru/benopplitična
sk upnost cene ne more enostran-
sko oblikovati.

»V naši družhi je žal tako, da
dokler se vse mirno prenaša, ni
odziva,« je menil eden od soin-
vestitorjev objekta A-18 in pri
tem mislil na to, da so soinvesti-
lorji v A-2.V dosegli znižanje
cene šele takrat. ko so »zasedli«
ZIL. Bilo pa bi manj jeze in
obupa. manj neljubih dogodkov,
če bi vsi tisti, ki lahko kaj storijo
za odpravo neurejenosti na sta-
novanjskem področju, ne bili
gluhi in slepi za stiske povpreč-
nega državljana.
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